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Голос української робітничої іміграції з Німеччини
ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ 

В НІМЕЧЧИНІ.

Ф-

БЕЗДЕРЖАВНИМ. Л ЯК ІЦІІІН.ІГможе допомогти 
до нього якийсь бувший “цар 
гькнй” «дуга чи гетьианчик. 
тоді ц«-й пав Йому стоїть до

ГОЛОС УКРАЇНСЬИХ ЕМІГРАНТІВ. Як поневіряються в Німеччині українські втікачі з піл Польщі.

услуг.
Мені довелось особисто бачн 

ти цего самого предстаяішка 
бе.иержавних. Найшов я л 
одним товаришем що Приїхав 
а РумуаіІ до Німеччини, де він 
хотів учитись та працею заро 
бл я ти на єно*: життя. Але не 
лнаііиіовшії прані і бо не мав но 
трібних паперів) і ро.ітратші- 
пін гроші, опинився в тяжкій 
нужді. Він звернувся до щ.то 
секретаріату аа порадоді. Цей 
пан сказав, що не може йому в 
нічім допомогти. Правда, дав 
йому щось 2 чи 2 марки. І цей 
хлопець, вийшовши а цього се
кретаріату, мало не заплакав. 
Що я зараз зроблю? — кап;-. 
В Румунію не можу вертати, 
ту в Німеччині також не можу в 
такім положенню ос тати. Пі
ду до дому н Росію пі ПІКОМ. 
Хай що хоче буде, і Вій був 
ший індійський горожа mm. і 
Він прийде в VTP.f’.P., його 
приймуть, дадуть можливість 
жити, бо-ж він не дезертир, йо
го бі.югнарднйці, як і багато 
инших, забрали до війська, а 
потім він опинився з ними за

Цю сторінку присвячуємо мм тим українським політичним емі
грантам. дезертирам з польського війська та втікачам від катівських 
рук воаьсько.

на країнах. Нами редакція отримала дописи від самих тих вті
качів, вві ми вмішуємо на цій сторінці

З тих дотиків довідуємося МИ, що правда, не дуже багато про 
сані > мовиш, житті цеї трудової еміграції, зате-ш бачимо, шо й в 
Німеччині вони не можуть позбутиса отих патріотичних опікунів, че
рез продвжню політику яких вони поневіряються.

І там патріотичний "опікун” одною рукою дає посвідку, а дру
гою пише доносі до ПОЛІЦІЇ.

Помішуючи ЦІ дописи, ми будемо раді коли наші товариші ро
бітники в Німеччині й на далі писатимуть до нашої газети, а тим са
мим через нашу пресу наакжуть звазки з українським організованим
робітництвом Канади.

В Німеччині є робітниче культурно-освітнє товариство "Воля". 
У Франції є подібне товариство СУІ'УФ (Союз Українських Грома
дян у Франції). В Аргентині є Союз Українських Робітничих Орга
нізацій. який розпочав навіть видавати газету. Тому бажаним будоДІ, 
щоб ці організації через нашу пресу наввзали зносини з нашим ТУРФ. 
Дім І взагалі повідомляли наших читачів про своє життя.

Нехай же ця перша сторінка такі звязки започаткує.

Від чт у jk-полюції 1818 — чому русі. 1 цс вже ннстяр 
ЇЖІ р. та загарбання aaxiÜio чить, щоб такого беадерхжвмо- 
україиськнх ч-яель Польщею, го українця піюгнати а міста, 
багато українців муеіло кидати А дужу часто т[>апляь"пься. що 
рідну .землю і втікати -ш коїаои такий [юбітник дістає наказ на 
з причини терору польської <|>а- опущення границь Німеччини, 
тістівеькі поліції за патітлчні і коли сам не виїде на час, то

прямо безплатно відвозять на 
польський кордон та віддають 
в руки польекич “стружам”, 

каираля, що знущались над нп- які ним далі самі “опікуються”
і бо він хотяіі бездержавний, 
але перед тим був польським го 
рожаннном ).

Такті політичний втікач, що 
втік а "польського ракі” перед 
тюрмою, яка його там чекала, 
або дезертирував з війська, ді
ставшись назад в цей “рай” та 

Значить, не ним коштом — попадається на 
довгі літа у тюрму.

Вийшовшії а тюрми і не 1а- 
жаючн знову ноіімсіись до неї, 
мусить нелегально опустити 
кордони Польщі, значить му
сить втікати.

От так в коротці мається 
справи життя молодого втіка
ча, що свої молоді літа або пе
ресидить у тюрмі, або марнує 
закордоном бурл а їдким життям 
в пошукуванню за кавалком 
хліба. Так наша українська 
мадодь марнує своє молоде 
життя по чужих державах. Ці 
дезертири та політичні втікачі 
— це найкращий матерінд, що 
міг би у своїм молодім життю 
дечого навчитись, та стати до
брим борцем за краще завтра. 
Але він, як бездержавний, при
мушений бо|ЮТИСЬ в щоденнім 
життю-за кусок хліба, щоб міг 
хотяй пережинити себе. А вчи
тись, або брати чинну участь в 
іюбітничому русі, це вже для 
бездержавного прямо неможли
ве, бо за це може, як я вже зга
дав, попастись иа.іад у Польці) 
де- жде його тюрма.

Дехто з читачів скаже, що 
свого часу Ліі'а Націй взяла на 

А ці другі бездержавні, хоч себе обовязок опікуватись без- 
вонн також українці, але в. них державними. Так, вона взяла 
нема синьо-жовтого піднебіння, -па себе цей обовязок, на ділі це 
і тому нони жиють за кордоном зовсім ннакше виглядає. Ha
it крайній нужді. Вони не ді- віть в Берліні є такий опікун 
стають дозволу на побут та не- ськиіі секретарят, але там усі 
реживання, ні роботи на фабри- не мають доступу. Цей сскро
ках. їм поліція усе найде тарят складається з самих 
"щось”, що справляє великі “грубших”, які Про життя і

положення бездержавного мало 
знають, або не хочуть знати, в 
і там “свій чоловік”, хотяй не 
українець, але за те бувший 
цаїч-ький чиновник, що як до 
нього прийде який робітник зі 
скаргою, що не позно.зяють йому 
робити, або виганяють з Німеч
чини, то він покиває головою, 
зрушить раменами та на кінець 
скаже, що він йому в нічім не

для них. Згадайте скільки за
паморочених їхніми прекра
сними словами гарних молодих 
хлопців, наших синів, братів і 
близьких, полягло в боях та 
скільки голодних і застудже
них померло від тифу у шпи
талях, вокзалах і прямо таки 
під плотами наддніпрянської 
України. Це є перші добутки 
“визвольної” боротьби за са
мостійну... соборну., і т. д. “ 
для нашого працюючого люду

Далі прийшло польське па
нування на наших “визволе
них” патріотами землях. Про 
нього писати не буду, бо про 
той рай так кількома словами 
не скажеш : нищення україн
ських шкіл, кольонізація укра
їнських земель і нарешті крики 
о поміч з польських тюрем, де 
сотками й тисячами гниють ті, 
що боролися й боряться за 
дійсне визволення українсько
го працюючого люду.

Це все ті дальші великі “здо
бутки визвольної боротьби на- 
диих патріотів за самостійну, 
соборну й незалежну.

В 1923 році тіж патріоти 
підбурювали хлопських синів 
масово втікати з польського 
війська за кордон, особливо 
до Німеччини! А тут знову, по- 
натворювавши всякого роду 
“опікунчнх комітетів”, далі 
проповідують свою “самосій
ну, соборну Україну”. Па ту
тешніх емігрантів вони одною 
рукою насилають поліцію та 
страшать “неслухняних хло
пів” відставленням до Польщі, 
а другою висилають оборончі 
телеграми та посвідки втіка
чам, як політичним жертвам.

Ясно, що нашим панкам-па
тріотам потрібна працююча 
маса для ріжних політичних 
спекуляцій, щоб і тут, за кор
доном мати змогу гарно жити 
та нічого не робити. Ми мали 
вже досить часу переконатися, 
що всі ці “опікунчі комітети"

Коли ото блукається по Ні
меччині, шукаючи прані, -о 
Перейшовши її вздовж і попе
рек. дуже рідко можна попа
сти в таку місцевість, де не бу
ло би українських робітників.

По фабриках можна стріну
ти лише тих, що ще до війни 
приїхали до Німеччини. Пере 
важна-ж кількість нашого лю
ду поневіряється по фільвар
ках, це головно молодь, що 
повтікала з польського вій
ська.

чи. ЯКІ тисячами розсипані в Німеччині, Франції і

переконання і також утікали з 
війська, не можучії знести твер
дої руки польського офіцера та

З цих чи з инших причинми
опинилися молоді хлопці -іа — 
кордоном. Найбільше політич
них втікачів та військових де
зертирів подалось в Німеччину.

Усі ці політичні “перестун- 
нпки” та дезертири втратили 
польське горожанство та стали 
бездержавними 
мають ніякого горожанетва, ні
якої- держави, ніякого права, 
ніде не мають жадного приста
новища, просто сказати — 
“вільними" стали — як птиці!

Серед отієї працюючої мо
лоді по фільварках панує стра
шна нужда. Корнетаючи з ну
жденного положення й незнан
ня німецької мови, законів, 
буржуазія примушує молодь 
працювати в найгірших умові.- 
нах, використовуючи її мов не
вільників. Тутешні дідичі та 
глитаї знають, що за тих лю
дей ніхто не турбується й то
му, коли хто з наших захоче 
виступити в обороні людських 
прав, вони завжди мають 
змогу приборкати, віддаючи—в. 
руки поліції й жандармів.

Дехто не всилі був знести 
такого життя і покінчив само
губством. Наші робітники в 
горі і нужді сумують і про
клинаючи, питають одил одно
го, хто саме винен в їхньому 
нещастю.

А винен ніхто інший, як наші 
славні “патріоти", що й нині 
ще тхне віі них борислав- 
ською нафтою. Вони в часах 
революції, замісць того, щоб 
показати й повести виснаже
ний тяжкою працею і бідою 

, наш працюючий люд на шлях,
, що привів би до дійсного ви- 

аволеннн з під тяжкого ярма 
польського панства, пропові
дували “самостійну, соборну 
та ідей незалежну українську 
народцю республіку".

А далі?... Далі продали поль
ській буржуазії Галичину, Во
линь, та Холмщину (от тобі 
самостійна!... соборна!... і не
залежну!...). Гроші, що одер
жали від польської буржуазії 
за гарний крам, прогуляли в 
карти й з повіями, а коли вже 
не стало того гарного заробіт
ку, почали ідеєю визволення 
українського народе- торгувати 
з Францією, Англією і з ким 
захочете, аби й но щось діста
ти, щоб можна було далі жити 
і нічого не робити. Вони звик
ли до такої брудної праці, але 
для нас, галицького працюючо
го народу, їхня продажни пра
ця не прийшла так легко, як

чої організації, яка має на меті 
не задурманювати голову ріж- 
ними патріотичними обіцянка
ми, а показати прямий і ясний 
шлях до визволення україн
ських робітників і селян.

Тому кожен український ро
бітник #і робітниця, що працює 
в Німеччині, повинен як най- 
скорше стати членом свого 
дійсно робітничого Обєднан-

працюють в Німеччині, в одну 
родину та боронити їх інтереси 
як перед чужими, так і перед 
своїми “опікунами".

Ця організацій зветься - 
Культурно Освітнє Обєднання 
Українських Робітників в Ні
меччині “Воля" і має своїм зав
данням перш за все культурно- 
освітні ціли. Далі вона має за
хищати наших робітників пе
ред роботодавцями, старатися 
о документи для наших робіт
ників і взагалі помагати їм у 
всьому тому, чого кожен ро
бітник, не знаючи німецької

Але придивитись ta заінтере
суватись блнще життям такого 
бездержавного, це зовсім шгік- 
ше виглядає! Мені довелось 
бачити бездержавних у Поль
щі. як також і у Німеччині. 
Але одні бездержавні — бо їх 
можна поділити на два табори: 
українці — прихильники Пет
люри чи шішого там отумаші 
з синьо-жовтим піднебінням, — 
хотяй бездержавні, вони кори
стуються більшими правами 
чи то у Польщі, чи Німеччині 
чи тим її инших державах, як 
справжні горожани тих країн. 
У Польщі навіть ці “діти бать
ка” Петлюри .'дістають під уря
ду матеріальну піддержку. В 
Німеччині вони скорше діста
ють дозвіл на побут та роботу 
на фабриках, бо вони дістануть 
потрібні до цього папери. В 
Берліні вони навіть мають доз
віл на провадження крамниць, 
та ресторанів і ріжних врито-

/

кордоном, утратив горожанстію, 
бо в 1921 році не вернув домів.

Але візьмім під увагу укра
їнця галичанина. Пого держа
ву загарбала Польща, з котрої 
він утік перед переслідуван
ня поліції за політичні пе- 
рекоианя, або здезертнрунав з 
війська. )1е кожний зможе іти 
пі піком на Радянську Україну.

І такий, як дістане "яйеґгві- 
зунґ” І щоб забрався), з Німеч
чини, куди він піде? Де діють 
ся? Поїде до Чехії чи Франції 
чи в типі держави? Тож його 
там тоже не приймуть! І що 
такий пічне? В Польщу може 
вернути ! Вона його прийме —

іII я
Геть з панськими опікунчи- 

ми комітетами!
Хай живе Культурно Освітнє 

Обєднання Українських Робіт
ників в Німеччині "Воля”!

Рибки.
мови і німецьких законів, зро
бити сам не може. Це обєднан
ня щойно рік тому як зоргані
зоване, але вже можна бачити 
корисні наслідки його діяльно
сті!. Так, наприклад, вже бага
тьох наших робітників дістало 
всебічну допомогу, як також 
потрібні вказівки та порада 
щодо набуття документів та 
захисту прав перед робото
давцями, тощо.

В галузі освітній Обєднання 
також зробило чимало: відчи- 
ти, реферати та лекції по фі
ліях відбувались по всій мож- 
ливости. Крім того Обєднання

Німеччина, 15. березня 1929.

АЛЬІїАНІЯ СТАЄ КОЛЬОНІ- 
ЄК) ІТАЛІЇ.

Недавно гостив в Альбанії 
італійський підсекретар стану 
Ґрамді. Завданням його гости
ни було навязати тісну звязь 
між Італією та Алббанією. Як 
один з проявів цеї звязи є це, 
що Італія дає Альбанії позичку 
в сумі одного мільярда лірів. 
В заміну' за це Італія дістає від 
альбанського уряду ріжпі кон
цесії. Цим самим італійський 
капітал загослодарюєтьси на 
добре в Альбанії.

до тюрми
Отак тисячі українських 

молодих людей поневіряються 
зараз и Німеччині, Франції, Чс- 

їх гонять з одної країни
НІН

хії
•до другої, а часами висилають 
на польський кордон. І багато 
з них боролися в армії україн
ських отуманів, а зараз мають

допомогло старим українським
робітничим товариствам в 

зорганізовані нашими панками дальменгорсті ; времсНі 
та їхніми підлизниками лише

засну
за цс таку наго|юду.вати Українські Робітничі Ді 

для того, щоб надіти на хлопа TQ4j щколи
ярмо та затуманивши його 
своїми газетами й проііаґан-

Іїг.ідержавний.в котрих діти у- 
країнських робітників мають 31 СЕЛЯН ПЕРЕД СУДОМ.

В середу. 17. квітня ц. р., роз
почався у Львові процес проти 
31 селян з Тернопільщини, 
яким закидують, шо вони по
ширювали комуністичну бібу- 
лу і підготовляли революцію, 
щоб відірвати Східну Галичи
ну від Польщі та прилучити 
до Радянської України. Про
цес потріває кілька тижнів. 
Переслухані дртемер обжало- 
вані заперечують свою вину.

Іісрлін, квітень.

можливість навчитися україн
ської .мови, українських пісень
ТОЩО, і

Ось ці шкоди, лекції та ре
ферати по філіях 
що дійсно веде до визволення 
української працюючої маси з 
панського ярма. Це зовсім і:е 
базікання ріжних “опікунчих 
комітетів” про “визвольну бо
ротьбу українського народу", 
а щира праця дійсно робітни-

ҐЕНЕРАЛІВ ЗВІЛЬНЕНО 
З ВІЙСЬКА.

Югославський уряд звіль
нив з війська 33-ох генералів, 
в тому числі теж шефа гене
рального штабу. Це звільнен
ня генералів’ сталося під впли
вом французького генерально
го штабу, який хоче ввести в 
югословську армію французь
кого духа.

дою nojjiM водити далі за ніс.
Тому свідомі українські ро

бітники і робітниці вже давно 
відмежовуються від цих комі
тетів та намагаються власними 
силами дати собі якусь пораду.

Зрештою, нам таки вдалося 
заснувати свою дійсно робіт
ничу організацію, яка постави
ла собі метою рбєднати всіх 
українських робітників.

труднощі на переживання та 
роботу на фабриках. Нона за
кидає, що ти не Є МІСТОВИЙ |Ю- 
бітннк, тільки сільський, та яко 
такий не можеш робити у фа
бриці, або прямо ти не подоба
єшся поліції і незнаних при
чин; або, знову, хтось і цих 
синьо-жовтих, що, у поліції має 
добре “око”, скаже, що цей або 
другий бере участь н робітнії-

все це є те,

що

в) тейлоризм або точне використання робо
чої сили.

Аналізі цих явищ ми призначуємо спеціаль
не місце.

Конвейєр є одним з найбільших досягнень 
у галузі організації виробництва.

Але в даний час, в умовах капіталістичної 
раціоналізації конвеєр служить виключно інте
ресам капіталістичного підприємця, сприяючи 
значно посиленому “витискуванню поту” з ро
бітника.

Американський секрет високої заробітної 
плати пояснюється кольосальною технічною 
експльоатацією. робітника, дорожнечею життя 
в Злучених Державах та велетенською ріжни- 
цею у зарплаті між кваліфікованими та неква- 
ліфікованими робітниками, а також участю вер
хівок робітничої кляси Злучених Держав в ко- 
льонія.іьних надприбутках американського ім
періалізму. У Злучених Державах, як ніде в 
іншій капіталістичній країні, дужа робітнича 
аристократія, що складається з високоплатних 
кваліфікованих робітників, які беруть участь 
в прибутках і живуть інтересами капіталістів.

Американська Федерація Праці є ідейний 
виразник даних кіл робітничої кляси. Вона об- 
єднує біля 2% мільйонів робітників і являє со
бою найреакційнішу групу світового рефор-

ний підприємець, який працює для широкого 
Значні зміни конюнктури загрожують

жорстокішим супротивником першої у СВІТІ 
робітничо-селянської держави СРСР.

Останній конгрес Комінтерну в значній ча
стині своєї роботи спинявся на ролі Злучених 
Держав у післявоєнній політиці та економіці. 

Дана брошура має за свою мету—зупини- 
1 тися на основних рисах економіки та політики 

Злучених Держав.
Дужий розвиток Злучених Держав поясню

ється надзвичайно вдалим сполученням ряду 
економічно-політичних факторі», які сприяли 
перетворенню Злучених Держав, цієї маленької 
кольонії Англії, протягом 150 років на світову 

Пан оформл єн і ш и й вираз диктату- домінуючу державу.
Джерелами економічного розвитку Злуче

них Держав були: ’
а) велетенські природні багацтва країни,
б) географічне становище Злучених Держав 

на земній кулі та
в) соціяльно-економічні умови періоду го

сподарчого розвитку Злучених Держав.
Аналізі ролі Злучених Держав у світовій 

економіці та ^керелам економічного розвитку 
Злучених Держав ми й присвятили перші роз
діли цієї розвідки. Розглянувши вже згадане 
в загальних рисах, ми переходимо до характе- 

сиоміим вузлом світових повоєнних суперечок ристнки сільського господарства Злучених Дер- 
Ті.тьки побоювання СРСР. цього могутнього жав і. частково, до характеристики фармер- 
реводюційного фактора, зупиняє обох супро- ського господарства. В умовах монополістич- 
тнвників саме у той момент, коли вони вже на ного капіталізму фермер є іграшкою в руках 
магаються кинутися один на одного. • • монопольних компаній та трестів, які якнай-

Яадяючи собою найяскравішу форму дмкта- немилосердніше визискують фермера, 
тури монополістичного капіталізму. Злучені, Важке становище фермера поглиблюється 
Держави природно є найсерйознішим та най- j ще й тим, що фермер є' типовий капіталістів

ринку
йому крахом і руїною.ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ 

ПІВНІЧНОЇ АМЕРИКИ
НА СКЛАДІ РОШАНО- 
ФАРМЕРСЬКОІ КНИГАР»ІІідча^ гарних врожаїв монопольні компанії 

не дають йому змоги скористуватися з умов
ви давшій дістанете найкращісприятливої конюнктури, а підчас кріз та не

врожаїв, вони звалюють на нього весь тягар І найновіші книжки: оповідання.
повісти, романи, наукові, еконо
мічні, соціальні І ин.утрат.

Вивченню фермерського господарства та 
умов його існування в системі монополістич-Вступ У НАС &

Могутній розвиток Злучених Держав Пів
нічної Америки протягом останнього десяти
ліття зробив з них керівну ікперіялістичну дер
жаву світу
ри буржуазії та панування монополістичного 
капіталізму ми бачимо якраз у Злучених Дер
жавах.

Багатий вибір театральних під
ручників для великих І иввих 
драмгуртків;

Найновіші журнали і Радянської
України;

Ріжні 
співів;

Ріжні музичні Інструменти;
Перуки, мальовнддв, 

бне для драмгуртків;
Грамофонні рекорди І грамо

фони.
ЖАДАЙТЕ
Разом а книгарнею иіетмться 

ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ 
БЮРО, аке дає всякі поради, 
конус ріжні припоручетш.

ного . капіталізму Чин присвячуємо четвертин 
розділ брошури.

Основною галуззю американського госпо
дарства є промисловість, що вартістю своєї 
продукції, яка в 5 разів більша від вартости 
продукції сільського господарства.

Потужний розвиток промисловости почався 
з 60-их років минулого віку після визволення 
негрів. Одночасно розвиток американської про
мисловости супроводиться посиленою концен
трацією та зростом монополій.

У розділі про промисловість ми зупинимося 
на основних проблемах, а саме: на ролі моно
полії та організації американської промусло- 
вости.

ноти для хорія І сольо

веє потрА-

3 одного боку. Злучені Держави є одним з 
основних факторів відносної стабілізації капі
талізму, а з другого-ж імперіалістичний на
ступ Злучених Держав призводить їх до жор
стокої боротьби за світове панування з колиш
нім володарем капіталістичного світу—Англією, 
наслідком чого є зріст морських, піших та по
вітряних озброєнь.

Англьо-американське супротивннцтво є о-

іото кятальогя.

■is-сила* гроші до старого краю, виві
ряє афідейвгти, вроди шифкартн. 

Обслуга ТОЧНА И ДЕШЕВА.
Можете самі переконатися.

Як у розділі про сільське господарство, так 
і тут, ми подаємо приклади тарифної політики 
залізничих кампаній, що перебувають під вла
дою трестів та монопольних об'єднань.

Основними факторами, що визначують 'ор
ганізаційну структуру американської промисло- 
вости є:

а) надзвичайна стандартизація споживання,
б) конвеєр або покивана збиральна дорога,

Пишіть на адресу:

W0RXBM AND ГАКНЕМ
BOOK ВТОМ JМІЗМ)

абоВ останні часи, одночасно з АФП зорганізу
валося й революційне об'єднання робітників. 
Воно провадить жорстоку клясову боротьбу 
проти капіталістів та реформістів під керівниц
твом'комуністичної партії.

mrORHATtOW * FINAN
CIAL BUREAU

660 Selkirk At#., Winnipeg.
-» ***•(Далі буде.)
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